

## Как избежать врачебных ошибок

Межрегиональная научно-практическая конференция с таким названием прошла 9 ноября 2011 г. при полном актовом зале в Сибирском государственном медицинском университете (СибГМУ, г. Томск). Будучи третьей по счету, конференция уже стала традиционной. Организатором конференций является коллектив кафедры пропедевтики внутренних болезней, где с 1980 г. разрабатываются вопросы теории диагностики, активного формирования научного клинического мышления в процессе обучения студентов и в практической деятельности врача.

Основная цель этой конференции — обогащение практического врача клиническим опытом, углубление профессиональных знаний. В отличие от широко распространенных в последнее время конференций информационного характера врачебной аудитории предлагался детальный разбор сложных клинических случаев, когда врачам удавалось успешно преодолеть трудности диагностики и добиваться положительного эффекта лечения. Оригинальность замысла такой конференции состояла в том, что врачей не ругали за ошибки, для них раскрывали ход диагностической мысли в процессе обследования и лечения больного, именно то, что, как правило, скрыто от внимания, что составляет тайну клинического опыта. Не случайно основной доклад, представленный заведующим кафедрой пропедевтики внутренних болезней СибГМУ профессором Ф.Ф. Тетенывым, был посвящен вопросам теории диагностики, поскольку клинический опыт, как говорил замечательный врач-педиатр, профессор Томского медицинского института И.Н. Осипов в 50-е гг. прошлого столетия, сконцентрирован в теории диагностики.

В работе конференции приняли активное участие ведущие томские ученые — профессора СибГМУ: И.И. Балашева, Т.Н. Бодрова, В.А. Марков, Г.Э. Черногорюк, Н.Г. Кривоногов, Т.С. Агеева, Н.П. Гарганеева, В.М. Алифинова, Ф.В. Алябьев, А.И. Карзилов. С приветственным словом к участникам выступила начальник Департамента здравоохранения Томской области профессор О.С. Кобякова.

Конференция вызвала большой резонанс в научном и практическом здравоохранении Сибирского региона, вследствие чего принято решение проводить такие конференции ежегодно в марте и ноябре.

